

声音



邱勇

校友励学金大会是清华园中充满温情的一项重要活动，校友们参与校友励学金项目的建设，一方面是对母校感情的深情表达，另一方面更是对清华在校学习的同学们的一种期盼。希望同学们永远胸怀目标，坚守理想，在困难挫折之时不忘初心，肩负起清华人的使命与梦想！

——清华大学校长 邱勇

校友励学金倡导“助困励学、爱校育人”的理念，通过校友集资专项资助家庭经济困难的在校学生，使同学们在获得经济资助的同时直接感受到校友给予的精神激励。校友励学金蕴含了无数校友的点滴力量，聚沙成塔、汇流成河，是校友关爱的真情传递，更是清华精神的默默传承。希望受到资助的同学们不负学校培养和学长期望，树立远大理想，刻苦学习，全面发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。



陈旭

——清华大学党委书记 陈旭



贺美英

老校友感念师恩和校恩，回馈母校和学弟学妹，体现了对年轻人的情谊与清华精神的传承，应成为同学们为人和为学的榜样。

——清华大学党委原书记 贺美英

校友励学金工程为清华的新资助体系提供了有力的资金支持，并使学生在获得资助的同时，更能收获精神激励，加深对“清华精神”的理解。清华校友励学金得到了校友热烈响应，广大校友爱校、助校的感人事迹令人感动，希望清华精神薪火相传。

——清华校友总会原秘书长、现任清华海峡研究院常务副院长 郭樑



郭樑



郭杰

校友励学金是传承清华精神、传递校友爱心的“接力棒”，希望同学们收获力量，强大内心、精神上更为富有。

——金川保健啤酒高科技股份有限公司首席专家、  
1975级精仪系校友 郭杰



黄代放

我当年在清华求学时条件非常艰苦，但在母校期间各方面收获良多。清华给予自己的责任、压力和机遇，是我一生的财富。希望同学们思考贫困产生的原因，勇挑肩上的责任，加入到中华民族伟大的复兴事业之中。

——全国政协常委、泰豪集团董事长、1981级汽车系校友 黄代放

希望受助学生在完成学业的同时提高自己的情商，成为对国家、社会有担当的人，同时也倡议年轻的校友们从我做起，力所能及地为母校多做一些事情。

——中智集团教育培训中心总经理、1982级自动化系校友 王有柱



王有柱



夏朝阳

回报社会和母校是一种使命感和责任感，希望清华学生肩负时代使命和社会责任，努力学习、回报国家。

——常春藤资本发起合伙人、本见投资（北京）有限公司董事长  
1987级热能工程系校友 夏朝阳

## 曾获得“清华校友励学金”的学生

曾经，社会的善意与国家的支持让我走出了生活的困境。今天我要帮助这些孩子们，让他们也能和我一样地学习，一样地生活。

——美术学院 2008级本科生、2012级研究生 石富



石富



矣晓沅

或许我们的世界曾经充满黑暗，但关怀与帮助是一支火炬，我们从各位学长的手中接过了它，照亮了我们小小的一方天地。那么，即使再难，我们也愿将这支火炬继续燃烧并传递下去，总有一天，星星点点的火光将会驱散黑暗。

——计算机系 2012级本科生 矣晓沅

人生道路还很漫长，我非常珍惜现在所拥有的一切，我会一如既往地努力、奋斗、感恩、实践，因为这些都是我这一路走来的真实写照，也是我作为一个清华人对自己的要求和担当。或许前方的路充满未知，但我会带着爱和希望勇敢地走下去，不抛弃，不放弃，感恩所有，且行且珍惜！

——外文系 2012级本科生 杨端端